

**ОТЗЫВ**  
**на образовательную и творческую деятельность**  
**Образцового детского эстрадно-циркового коллектива «Звездная улыбка»**  
**ГБУ ДО ДД(Ю)Т Московского района Санкт-Петербурга**

Вся деятельность эстрадно-циркового коллектива «Звездная улыбка» базируется на авторской образовательной программе «Цирковые надежды». Программа - комплексно-вариативная, реализуется в формате межпредметных связей, которые обеспечивают освоение детьми интегрированных знаний в различных областях науки и культуры, высокую результативность обучения и творческие достижения воспитанников. За последние 10 лет коллектив принял участие в 39 конкурсах-фестивалях, которые проводились в Санкт-Петербурге, Москве и в других городах России. Коллектив имеет семь наград Гран-при, многократный победитель конкурсов городского, всероссийского и международного уровня, обладатель приза «Золотая маска» Всероссийского фестиваля циркового искусства им. Юрия Никулина. В ноябре 2023 года воспитанники коллектива стали обладателями диплома Лауреата I степени на IV Всероссийском цирковом фестивале детского и юношеского творчества «Никулинская весна в Кузьминках» с групповым номером «Амазонки».

Наряду с Тамарой Вячеславовной Мишетта в коллективе на протяжении последних двадцати лет работают педагоги высшей квалификационной категории Виолетта Сергеевна Тугунова и Ирина Александровна Чистякова, и педагог первой квалификационной категории Маргарита Васильевна Тугунова. Профессиональное мастерство, творческое отношение и любовь к своей работе, уважительное и бережное отношение к каждому учащемуся, независимо от их возможностей и способностей, позволяют педагогам растить замечательных воспитанников, которыми коллектив по праву гордится. За 20 лет обучение закончили более ста воспитанников. Не все из них стали артистами цирка, но привитые в процессе обучения такие замечательные качества, как трудолюбие, терпение, воля к творческим победам и достижению поставленных целей, помогают им в жизни и в профессиональной деятельности. Особая гордость коллектива - выпускник Ярослав Согласов, ставший профессиональным артистом цирка.

Коллектив «Звездная улыбка» - это большая дружная семья, полноправными членами которой, кроме педагогов и 70 учащихся, являются родители, чья помощь, всемерная поддержка, активное участие в жизни коллектива способствуют созданию положительного имиджа «Звездной улыбки» не только в Санкт-Петербурге, но и далеко за его пределами.

Формы взаимодействий с родителями учащихся самые разнообразные и конструктивные. Это «Родительские ринги»; «Шкатулка актуальных вопросов», творческие мастерские, которые проводятся с просветительскими целями; «Родительские вечера», принципиальное отличие которых от традиционных родительских собраний состоит в том, что они проводятся в неофициальном формате, в непринужденной, доверительной обстановке. Совместные «капустники», праздничные и тематические мероприятия, выезды на природу, спортивные состязания между командами детей и командами родителей - все это способствует сплочению всех участников образовательного процесса. Коллектив с активной помощью родителей к каждому новогоднему празднику готовят новый цирковой спектакль.

В коллективе «Звездная улыбка» на протяжении многих лет складывались добрые традиции. Ежегодно юные артисты цирка выступают на благотворительных концертах для воспитанников детских домов, ветеранов Великой Отечественной войны, пожилых людей, инвалидов, пациентов больниц Санкт-Петербурга, курсантов военных училищ, военнослужащих воинских частей города Санкт-Петербурга и Ленинградской области, выезжают в детские оздоровительные лагеря.

Традиционно, старшие учащиеся коллектива собственным примером помогают младшим преодолевать трудности в обучении.

Большое внимание в коллективе уделяется вопросам охраны и обогащения здоровья, конструктивных взаимодействий всех субъектов образовательного процесса, профилактики асоциального поведения, формирования толерантного сознания и профориентации учащихся. Ежегодно организуются творческие встречи с профессиональными артистами цирка, коллективные просмотры программ цирка «Автово» и Большого Санкт-Петербургского государственного цирка, предпрофессиональные пробы - выступления воспитанников коллектива «Звездная улыбка» в цирковых программах наряду с профессионалами. Образовательные и творческие задачи коллективу помогают решать его давние партнеры: Центр циркового и эстрадного искусства, Российская Академия Циркового Искусства, Всемирная Ассоциация «Цирк будущего», Китайский национальный цирк.

Сегодня в репертуаре «Звездной улыбки» более тридцати цирковых номеров и десять спектаклей. Разнообразие и оригинальность концертных программ, красочные костюмы, высокий технический и эмоциональный уровень исполнителей - все эти составляющие обеспечивают успеху и популярности циркового коллектива у зрителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Есть у коллектива своя изюминка - семейная династия педагогов. Глава династии - Тамара Вячеславовна Мишетта. Члены династии - дочь Тамары Вячеславовны, педагог Виолетта Сергеевна Тугунова и внучка - Маргарита Васильевна Тугунова.

15.12.2024 г.

Председатель ГУМО  
руководителей и педагогов ДО ГОУ  
по направлению «Цирковое искусство»  
ГБН ОУ «Санкт-Петербургский Дворец творчества юных»



М.П. Татаренко